羊山新区第十一小学:

国学经典诵读开启心智

信阳消息 (记者 周亚涛)近 日, 羊山新区第十一小学举行了第 16届以"改变,从阅读经典开始"为 主题的成语接龙暨国学诵读活动。 优美的经典诗文,精彩的诵读表 演,奏响了该校弘扬中华民族传统 文化的和谐旋律。

年一次的国学诵读比赛,既 是对学生国学诵读水平的检阅,又 是对学生语文素养积淀的展示,在

比赛中,同学们或吟或诵,或歌或 舞,一年级小朋友诵读的《三字经》 《明日歌》稚气可爱、充满童趣;四 年级学生诵读的《爱莲说》《如梦 令》清新明丽、活泼灵动;五六年级 学生诵读的《岳阳楼记》《满江红》 慷慨激昂、豪放奔涌。节目创意之 精心、师生诵读之精彩博得了观众 一阵阵热烈的掌声。

据了解,多年来,为了传承国

学经典,弘扬民族文化,羊山新区 第十一小学始终将国学经典诵读 与校园文化建设、日常常规教学、 中队主题活动等紧密结合,作为校本教研内容之一,加以实践,营造 了浓郁的国学文化氛围,打造了多 个国学教育展示平台,让民族精神 流淌在学生的血液中,让民族智慧 闪烁在学生的心灵中,让民族梦想 照耀在学生的生活中。



日前,罗山县青山镇中心校举行了安全知识趣味竞赛,以 现场模拟等方式提高留守儿童的安全意识和自护能力。图为 模拟现场。 方建兵 摄



羊山实验小学运动会 上,小运动员们你追我赶, 激情十足,就连一年级的 小朋友也参加了400米跑 步。加油,小弟弟!快到终

> 信阳晚报小记者 羊山实验小学 王铭 摄 六(1)班 指导老师 胡书霞

光山县:

推行教师陪餐制 让学生吃得更好

信阳消息(邹晓峰 王刚)如何进一步强化学校食品安全 确保学生"舌尖"上的安全?昨日,记者从光山县教体局了解 到,今秋开学以来,光山县在全县中小学寄宿制学校大力推行 教师陪餐制度,要求学生的一日三餐均由校领导或教师轮流

据悉,陪餐教师主要负责维持学生就餐秩序,对饭菜的颜 色、口味、质量等进行评价,对食堂环境卫生、从业人员工作情 况等进行监督,并征求学生对饭菜数量或质量的意见与建议, 做好陪餐记录等。这样,既了解了学生的就餐需求,消除了就 餐时的浪费现象,又加强了师生之间的沟通,促进了食堂饮食 结构的不断调整完善,有利于进一步规范学校食堂管理工作。

让墙壁会说话

羊山中学文化墙扮靓校园



信阳消息(周显宝 黄艳艳)为提升文化育人效能,近日,羊 山中学在全校开展了以"经典浸心灵·书香润少年"为主题的班 级文化建设活动。在活动中,各班以教室和走廊墙壁为主阵地, 在规范布置校规校纪、班级公约、班训班歌、值日生区域图、班 级奖惩图的同时,各班学生还别出心裁,以国学经典为载体,对 图书角、梦想栏、橱窗牌、练功墙等进行了个性设计与填充。经 过师生精心打理后的"文化墙"形式美观、内容温馨,实现了让 墙壁"会说话"、文化"育好人"的心愿。

市五中:

开展应急疏散演练 增强逃生技能



信阳消息(王西俊)为进一步增强师生的自我保护意识, 提高面对突发事件的应变能力,提升在紧急状态下的心理承受力,11月11日,市五中开展了应急疏散演练活动。

下午3时20分,学校拉响警报,各班学生在教师的组织 下有序地弯腰捂鼻撤离教室,迅速走出教学楼,小步快跑冲向 操场,到指定的空旷地域疏散集合,值班教师按照疏散演练预 案在楼梯口处进行疏散的组织工作。由于前期准备充分,从警 报响起到近三千学生全部疏散到指定的安全位置,用时仅2 分 40 秒。演练结束后,该校还有针对性地进行了总结,对暴露 出的问题和不足提出整改措施。